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Quelques conseils préliminaires : 
· Lire plusieurs fois l’intégralité de l’énoncé avant de commencer à répondre.

· Ne pas stresser durant l’examen : faire ce que vous savez faire, et surtout, bien se faire comprendre.
· D’une manière générale, faire attention aux conclusions hatives, qui deviennent trop vite des certitudes, et donc des sources d’erreurs….
· Bon courage à tous :-)
ETUDE DU CAHIER DES CHARGES RAPID-COLIS

TRAVAUX A RENDRE : 

(Une attention particulière sera accordée à la présentation générale ainsi qu’à la qualité de l’expression) 

(15 Points pourront être retirés si besoin)
1°) Expliquer si nécessaire votre propre analyse (MCD) que vous avez rendu pour l’examen.

( MCD + Explications : 20 Points)

2°) Voici une proposition de MCD (document joint A) et de MPD, ceux-ci correspondants à l’applicatif en place sur l’IP vous ayant été communiqué. 

· Quelles étaient les principales difficultés du cahier des charges initial ?

· Comment ont elles été contournées ? Quelles sont vos remarques ?

· Y a t il des évolutions logicielles non prévues par le cahier des charges initial ? 

· Comment les principales difficultés du cahier des charges initial ont été contournées ?

(5 Points)
3°) Proposer les requètes SQL suivantes (on suppose que le User loggué a fournit comme Login/Passwd  alfred/alfred ) :

· Lister les SousTraitant correspondant à l’agence à laquelle alfred/alfred appartient.

· Lister les tournées de type actives (NomTypeTournee=’Actif’) correspondant à l’agence à laquelle alfred/alfred appartient.

(5 + 5 = 10 Points)

4°) Sachant que la propriété JourSemaine de l’entité TourneeDetail ne peux prendre pour valeur que les éléments {0 ; 1 ; 2 ; 3 ; 4 ; 5 ; 6 ; 7} (Expliquer de manière détaillée) :

· A quoi sert l’entité TourneeDetail ?

· Pourquoi l’entité SousTraitant est elle reliée à TourneeDetail et non à Tournee ?

(2 + 5 = 7 Points)
5°) Sachant que la propriété NomFrequence de l’entité Frequence ne peux prendre pour valeur que les éléments {Journalier ; Mensuel }, et supposant que l’on travaille sur le mois de Mars 2002 :

· D’une manière générale, quelle est la différence entre la propriété PrixStandard de l’entité TypeEvenement, et la propriété PrixEffectif de l’entité Evenement ?

· Comment calculer le prix qui sera facturé pour l’IdEvenement 152 (ne pas oublier la question 3 :-)

· Plus généralement, pour un SousTraitant donné (par exemple, le 483), décrire l’algorythme et les requètes servant à calculer la facture TOTALE qu’il devra addresser à RapidColis pour le mois de mars 2002.

(3 + 5 + 10 = 18 Points)

6°) L’entreprise RapidColis veut maintenant intégrer ce logiciel dans son Intranet, et veut donc le faire évoluer afin de pouvoir gérer son personnel. Celui-ci est organisé en Services, chaque service ayant un responsable bien déterminé. La difficulté est que ces services changent selon les agences… De plus, l’organisation interne de RapidColis est telle que chaque Service peut-être organisé en sous-services : il faudra donc tenir compte de cette particularité, et proposer un système de gestion des services/sous-services très maléable, avec un niveau de profondeur possible illimité., et ce pour chaque agence.

· Proposer une solution de modification du MCD pour répondre à ces problématiques

· Ecrire le MLDR et le MPD correspondant à cette modification.

· Dessiner une interface d’administration avec Ajout/suppression/Modif des services/sous-services, faisant apparaître pour chaque service le nombre éventuel de sous-services, ainsi que le nombre de user de chaque service.

(8 + 4 + 5 = 17 Points)

7°) Toujours dans l’optique de faire évoluer son logiciel, RapidColis veut ajouter un développement lui permettant d’informatiser son suivi de clientèle. En effet, ils veulent pouvoir suivre, dans chaque agence, le travail des commerciaux de cette agence : quel commercial a démarché quelle entreprise, et quel commercial a signé avec quelle entreprise, le tout avec les dates correspondantes. Cet outil devra permettre aux commerciaux d’archiver l’historique de leurs démarchages ou suivis (ou encore contacts en général) avec ces entreprises. Par exemple, un commercial va saisir que le 13 septembre 2002 à 11H, il a eu un contact avec un client qu’il précisera, et qu’il devra le rappeler le 15 Octobre 2002. Ce contact peut être téléphonique, par mail, par courrier, ou en RDV direct. Le commercial pourra saisir dans sa fiche de saisie un texte libre. Tous les contacts ne nécessitent pas obligatoirement un rappel ultérieur. Par contre, il faudra savoir si le rappel a bien été effectué, et quand. Ces problématiques sont les même pour les clients existants. Il faudra donc savoir si une entreprise est un prospect ou un client effectif, et pouvoir retrouver la/les tournée(s) générée(s) par ce client.

· Proposer une solution de modification du MCD pour répondre à ces problématiques

· Ecrire le MLDR et le MPD correspondant à cette modification.

· Ecrire la requète permettant de retrouver, pour un commercial donné, les clients qu’il doit rappeler aujourd’hui, et ceux qu’il aurait du appeler les jours d’avant et qui ne l’ont pas été.

· Dessiner les écrans de toute cette partie du logiciel.

(10 + 4 + 5 + 4 = 23 Points)
(INFOS : on considère qu’une date est ici stockée sous la forme AAAA-MM-JJ)

TOTAL : 100 POINTS
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